

2020年9月22日 星期二

第640期 本刊今日4版

邮发代号 17-77

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



**对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明**

雨后的夜晚，徒步行进了近十个小时的30余位野外拓展训练者体力不支，被困山中。怀来警方接警后，在村民向导的带领下，展开了一场与时间的赛跑——

七小时紧急救援

□ 河北法制报记者 张志青
实习生 封颖慧
通讯员 李謨林

“你好，是公安局吗？现在有30多名游客被困在北辛堡镇一山谷里了，其中多个人体力透支，还有一人受伤了，请求救援！”9月15日19时20分，怀来县公安局指挥中心接到一报警电话。

◆夜晚山中有30余人被困

报警者系北京某公司员工。当日上午9时许，该公司在张家口组织野外徒步拓展训练，35名参训人员在5名拓展教练的带领下，从赤城县大海陀山谷进入，沿着延绵起伏的山谷向怀来县北辛堡镇一住宅区方向行进。

地形复杂、山路崎岖，上下山位置也未立指示牌，他们的行进并没有如计划的那么顺利，不熟悉地形的徒步队员逐渐走散，体力较差的部分队员掉队。傍晚，山内突然大雨滂沱。骤降的气温、泥泞的道路，使已经徒步近十个小时的队员更加饥寒交迫、力不从心。随着天色渐晚，被困人员走在陌生的山谷里，心生恐惧，团队士气受挫、情绪不稳，安全隐患逐渐增大。

这位报警人员称自己体力较好，首先走出山谷，但山谷内其他人大多体力透支、行进艰难，还有一人在队伍最后，膝盖受伤，几乎无法行走。

◆紧急调集力量救援

接到报警，怀来县公安局立即启动救援应急预案，当即指令属地北辛堡派出所组织警力，率先赶往事发区域进行搜救。同时，安排巡警、刑警和县局综合值班警力，并调集消防救援队、蓝天救援队及当地自发志愿者救援的村民共50余人，组成现场搜救组、综合协调组、后勤保障组、医疗救护组、机动组等五个大组，作为第二批救援力量赶赴事发现场。

到达现场后，救援人员发现搜救工作比想象中更加困难。山中通信受限，手机没有信号，只能“人工”定位；夜幕降临，山谷中没有照明，只能借助手电筒发出的微弱光线引路；再加上雨后道路泥泞，地湿路滑，本就崎岖的山路行走起来更加艰难。

时间就是生命。救援人员找到当地经验丰富的村民做向导，向他描述了被困人员拓展训练的路线和大概位置。“被困人员所在位置距此次拓展结束地需要翻越三四个山头，每座山头高300米以上。”村民分析后说，受伤人员所在的位置人迹罕至，天黑山高，道路十分崎岖陡峭，还紧邻悬崖峭壁，危险系数较大。

“马上出发！”救援队伍听后即刻带上救援装备和救援物资，在当地向导的指引下向被困人员的位置挺进。

◆泥泞道路上地毯式搜救

进入山谷后，为了加快搜救速度，救援人员两人一小组，分头行动，在山谷内开展地毯式搜救。暗夜里的天皇山更加险峻，雨后的山路坎坷泥泞，救援工作在紧张地进行着。救援人员沿途陆陆续续遇到了部分被



图为救援人员集结出发。 李謨林 摄

困人员，发现他们大多衣着单薄、疲惫不堪，拖着虚弱的身体艰难地行走着，神情显得惊恐不安。救援人员立刻向他们分发了食品饮水补给和保暖衣物。

“小心脚下，再走几百米就到平坦路段了。”“马上就要到了，再坚持一下。”救援人员一边鼓励被困人员，为他们加油打气，一边搀扶、引领着他们安全下山。

经过近三个小时的艰难搜索，救援队伍才发现最后五名被困人员。这五人中一人受伤，一人体力严重透支，几乎无法行走。由于山中小径狭窄，担架无法通行，几名救援人员只能轮流背着、搀扶着他们一步一步往

山下走。这五人身材较高大，协助他们行走的救援人员也十分吃力，在下山途中每走五六百米，便需要休息几分钟。就这样，历经2个多小时的艰难行走，最后五名被困人员被安全护送下山。

下山后，受伤和体力不支人员接受了医疗检查和救治，其他被困人员全部被送往了不远处的临时安置点进行休整，确保身体状况正常后，才坐上公司派来的班车返程。

16日凌晨，经过七个半小时的星夜奋战，30余名被困人员全部走出大山，他们纷纷表达了对救助人员深深的谢意。目前，被困人员均已安全返回北京。

进校园进集市 零距离宣讲
廊坊交警拓展交通安全宣传覆盖面

河北法制报讯（张永明）为深入推进全国文明城市创建工作，防范化解道路交通安全隐患风险，廊坊交警在严厉打击整治各类交通违法行的同时，加大宣传力度、强化宣传引导，切实增强全民安全意识，进一步营造安全、和谐的道路交通出行环境。

近日，交警一大队民警走进辖区幼儿园，通过PPT课件，为小朋友讲解交通安全常识。交警还结合小朋友喜爱的卡通动漫，演示不遵守交通规则所带来的危害，教育小朋友们从小养成守法习惯。

9月11日上午，交警二大队民警深入辖区河头大集开展秋季交通安全宣传。针对农村地区群众出行多以低速汽车、摩托车、面包车、电动三轮车为主，安全系数较低的情况，民警向广大摊主商贩和前来赶集的群众发放交通安全宣传材料，讲解交通安全知识和法律法规，使群众深刻认识到机动车超速、客车超员、酒后驾驶、疲劳驾驶、农用车违法载人、驾乘摩托车不戴安全头盔等交通违法行为的严重危害。同时，民警针对“一老一小”交通安全意识淡薄群体的情况进行重点宣传，呼吁大家自觉抵制交通陋习和交通违法行为。

**铸造忠诚警魂 锤炼过硬作风
张家口市公安机关举办领导干部政治轮训班**

河北法制报讯（田春雷）为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平总书记重要训词精神，深入推进“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿，9月7日至18日，张家口市公安局举办了为期12天的全市公安机关领导干部政治轮训班，市、县公安局班子成员，科级以上领导干部1000余人参加了轮训。

9月8日，副市长、公安局局长程蔚青出席开班仪式并作动员讲话。此次政治轮训采取视频专题讲座、红色教育、观看警示教育片、座谈研讨及理论测试等相结合方式进行，市公安局领导班子成员、各部门副科级以上领导干部和各分县局班子成员、科所队长全程参加轮训课程，主动提问，撰写笔记，交流讨论。部分民警主动到课堂听课，自觉参加实地教育，形成政治学习领导带头、全警参与、上行下效、整体推进的良好局面。

轮训班先后开设了中国共产党的奋斗历程、习近平总书记关于政法公安工作重要论述、关于新形势下党内政治生活若干准则和深刻领会重要训词精神、锻造高素质公安铁军等课程，邀请中央党校、中国警察大学、中国纪检监察学院等高校名师授课，使参训人员进一步开阔了新视野、拓展了新思路、掌握了新能力。轮训期间，该局还组织学员开展了瞻仰革命先烈，重温入党誓词、入警誓词，观看历史图片，聆听英雄故事等活动，让学员思想受警示、灵魂受洗礼，引导大家牢牢守住人生底线，坚决不踩党纪国法红线。



9月15日，邯郸市公安交巡警支队开展严打交通违法行为统一行动。当日县区大队共出动警力1400人次、警车580辆次，现场查处危化品运输车辆违法64起、国省道8类重点违法531起、农村公路违法超员和货车载人331起。图为该支队机动二大队民警开展夜间酒驾重点查纠。 苗文金 摄



随着黄渤海区伏季休渔期的结束，不少垂钓者赶往秦皇岛港内部分区域钓鱼，严重影响港口的正常生产秩序，给港口安全生产带来隐患。为此，自9月16日起，秦皇岛市公安局在全港范围内，部署开展水上“亮剑”护平安专项整治行动。民警加大白天和夜间港区各个海域的治安巡逻密度，开展非法赶海、垂钓现场整治。截至目前，该局已清理和批评教育非法钓鱼、捕捞人员16人次。图为民警正在对非法垂钓者进行教育。 翟玉佳 摄

保定市新增七千余停车泊位

河北法制报讯（高峰）为进一步解决市内部分路段停车难、停车乱的问题，有效规范交通秩序，保定市公安交警支队主动作为，在治理乱停车行为的同时，按照“应划尽划”的原则，在全市范围内集中规划、复划大量停车泊位，科学施划交通标线、设置交通设施，让市民停车更方便，出行更顺畅。近日，该市又

新增设了7469个停车位，以满足群众停车需要。

据了解，新增加的停车位，在给机动车规范了停车泊位的同时，也给非机动车留下了足够的通行空间。

在该市永华北大街的天鹅路至北二环路段的非机动车道，一辆轿车规范地停放在停车位后，驾驶人下车步入小区的一家底商：“我发现

最近市区道路新增了不少停车位，确实方便了许多。我家孩子在附近上补习班，我过来接孩子，停在停车位上，既不影响其他人通行，也很放心。”一位周边的居民表示，附近小区居民较多，车位资源非常紧张，每天总是因寻找车位而发愁，“交警部门增设了大量的停车位，真的解决了我们停车的难题。”

警根据前期掌握的线索，再次围绕受害人的资金流进行深度调查，并结合福建当地银行调取的取款视频，确定了犯罪嫌疑人李某等其他涉案人员。经缜密侦查，民警发现以上犯罪嫌疑人分别有福建两家银行的多次ATM机取款记录。据此，民警分析该银行就是犯罪嫌疑人提取赃款的地点。

9月3日，在银行网点蹲守多日的专案组民警一举将正在取款的李某等4名犯罪嫌疑人抓获，现场扣押赃款395万元、作案银行卡若干张。

经讯问，该团伙成员对2020年以来，在“OKEX”、“火币”等虚拟货币交易平台，通过买卖虚拟币的形式制造投资货币假象，帮助境外电信诈骗团伙将资金拆分转移进行“洗白”后获取利益的事实供认不讳。目前，12名犯罪嫌疑人已被全部押解回沧，案件正在进一步侦办中。

沧州破获一起特大电信网络诈骗案

现场扣押赃款395万元 抓获12名犯罪嫌疑人

河北法制报讯（张伟娜）近日，沧州警方侦破一起特大电信网络诈骗案，抓获朱某等12名犯罪嫌疑人，现场扣押赃款395万元，查获银行卡、身份证件、手机、U盾等作案工具70余个。

近日，沧县警方接到群众报警称，其被网上冒充公司老板的人诈骗120万元。接警后，沧县警方立即成立专案组，一方面从被骗资金流入入手，对被骗资金和账户进行分析调

查，另一方面从网络流向入手对嫌疑账户进行追踪查询。通过对大量信息的排查、筛选、抽丝剥茧，民警发现了安徽淮南、福建龙岩的两个嫌疑账户信息。

8月15日，专案组兵分两路，分赴安徽、福建开展工作。在当地警方的协助下，赴安徽淮南专案组民警迅速锁定该案的嫌疑人之一陈某，并于18日晚将其抓获归案。经讯问，犯罪嫌疑人陈某对通过朱某介绍办理对

公账户从中牟利的事实供认不讳。

顺着这条灰色利益链条，专案组循线追击，将犯罪嫌疑人朱某抓获，并在其居所内搜出大量的营业执照、U盾等作案工具。在大量的事实证据面前，朱某如实供述了通过发展下线，先后找到陈某、苏某等人办理对公账户从而贩卖的事实。随后警方将苏某等人相继抓获。

为尽快侦破此案，赴安徽专案组民警转战福建龙岩进行支援，办案民

省厅编审：贾永华 66990801
编辑部主任：安世乔 13932149635
副主任：韩志强 13303113276
孙继增 13032610871
本期编辑：章彤华 15131450199
刘帅 18032890055

编辑部地址：红旗大街134号河北法制报社
槐安西路276号河北省公安厅

邮箱：hbfbzgkz@126.com(新闻)

gazkfk@126.com(副刊)

责编：章彤华